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Directions (1-5): दी गयी जानकारी का ᭟यानपवूᭅक अ᭟ययन कᳱिजये और ᮧ᳤ᲂ के उᱫर दीिजये: 
आठ िमᮢ एक-दसूरे से समान दरूी पर एक सीधी रेखा मᱶ बैठे ह,ᱹ लᳰेकन जᱨरी नहᱭ ᳰक वह समान ᮓम मᱶ ह.ै 
उनमᱶ से ᮧ᭜यके को कुछ रंग पसंद ह.ᱹ उनमᱶ से कुछ दिᭃण कᳱ ओर जबᳰक कुछ उᱫर कᳱ ओर उ᭠मखु ह.ᱹ  
चार से अिधक ᳞िᲦ R के बायᱶ बैठे ह,ᱹ R िजसे पीला रंग पसंद ह.ᱹ A ᳰकसी एक अंितम छोर पर बैठा ह ैऔर 
वह उᱫर कᳱ ओर उ᭠मखु है. A और C के बीच चार ᳞िᲦ बैठे ह.ᱹ हरा रंग पसंद करने वाला ᳞िᲦ, R के 
िनकटतम दाᲊ ओर बैठा ह.ै B, गुलाबी रंग पसंद करने वाले ᳞िᲦ के दाᲊ से तीसरे ᭭थान पर तथा नीला रंग 
पसंद करने वाले ᳞िᲦ के दायᱶ से दसूरे ᭭थान पर बैठा ह.ै P और Q के बीच दो ᳞िᲦ बैठे हᱹ और उनमᱶ स े
ᳰकसी को भी हरा रंग पसंद नहᱭ ह.ै D, S के बायᱶ से चौथ े᭭थान पर ह ैऔर ᮕे रंग पसंद करने वाल ेके िनकटतम 
बायᱶ ᭭थान पर ह.ै P को काला रंग पसंद ह ैऔर दिᭃण ᳰदशा कᳱ ओर उ᭠मखु ह.ै R का मुख, A और Q कᳱ 
समान ᳰदशा मᱶ है लेᳰकन C के िवपरीत ह.ै B न तो C का पड़ोसी ह ैऔर न ही अंितम छोर पर ह.ै Q को सफेद 
रंग पसंद है और वह लाल रंग पसंद करने वाले के िनकटतम दाᲊ ᭭थान पर बैठा ह.ै 
 
Q1. िन᳜िलिखत मᱶ स ेᳰकस ᳞िᲦ को गलुाबी रंग पसंद है? 
(a) B 
(b) Q 
(c) P 
(d) C 
(e) A 
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Q2.  िन᳜िलिखत मᱶ स ेकौन D के बाᲊ से तीसरे ᭭थान पर ह?ै 
(a) वह िजसे नीला रंग पसंद ह ै
(b)P 
(c) वह िजसे ᮕे रंग पसंद ह ै
(d) C 
(e) B 
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Q3. B और R के बीच ᳰकतन े᳞िᲦ बठेै हᱹ? 
(a) चार 

(b) तीन 

(c) दो 

(d) कोई नहᱭ 



(e)चार से अिधक  
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Q4. िन᳜िलिखत मᱶ स ेकौन Q का िनकटतम पड़ोसी है? 
(a) D 

(b) P 

(c) C 

(d) S 

(e) दोनᲂ (a) और (c) 
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Q5. ᳰकतन े᳞िᲦ उᱫर ᳰदशा कᳱ ओर उ᭠मखु ह?ᱹ 
(a) एक 

(b) चार 

(c) तीन 

(d)पांच 

(e)दो     
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Directions (6-8): दी गई जानकारी का ᭟यापवूᭅक अ᭟ययन करᱶ और नीचे ᳰदए गए ᮧ᳤ᲂ के उᱫर दीिजए- 
एक ᳞िᲦ ᳲबद ुA से उᱫर ᳰदशा ᳰक ओर चलना शᱨु करता ह ैऔर ᳲबद ुB पर पᱟचँने के िलए 18 मीटर चलता 
है। ᳲबद ुB से वह दो बार ᮓमागत ᱨप से बाएं मड़ुता है और ᮓमशः 6 मीटर और 9 मीटर चलता ह ैतथा ᳲबद ु
D पर पᱟँचता ह।ै ᳲबद ुD से वह पवूᭅ ᳰदशा मᱶ चलता ह ैऔर ᳲबद ुE पर पᱟँचने के िलए 12 मीटर चलता ह,ै ᳰफर 
अंत मᱶ वह अपने बाए ंमड़ुता ह ैऔर ᳲबद ुF पर पᱟचँने के िलए 17 मीटर चलता है। 
 
Q6. ᳲबद ुA के स᭠दभᭅ मᱶ, ᳲबद ुE ᳰकस ᳰदशा मᱶ ह?ै 
(a) पूवᭅ 
(b) उᱫर-पि᳟म  
(c) दिᭃण-पि᳟म  
(d) उᱫर -पूवᭅ  
(e) इनमᱶ से कोई नहᱭ  
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Q7. ᳲबद ुF से ᳲबद ुB के म᭟य ᭠यूनतम दरूी ᳰकतनी ह?ै 
(a) 15 मी  
(b) 10 मी 
(c) 13 मी 
(d) 16 मी 
(e) इनमᱶ से कोई नहᱭ  
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Q8. ᳲबद ुF के स᭠दभᭅ मᱶ, ᳲबद ुD ᳰकस ᳰदशा मᱶ है? 
(a) दिᭃण 
(b) पि᳟म 
(c) दिᭃण-पि᳟म  
(d) उᱫर-पवूᭅ  
(e) इनमᱶ से कोई नहᱭ  
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Direction (9-10): दी गई जानकारी का ᭟यानपवूᭅक अ᭟ययन करᱶ और नीच ेᳰदए गए ᮧ᳤ᲂ के उᱫर दीिजए: 
एक ᳞िᲦ 3 ᳰकमी चलता है, और ᳰफर दाएं मुड़ता ह ैऔर 5 ᳰकमी चलता ह,ै ᳰफर बाएं मड़ुकर 4 ᳰकमी चलता 
है। और ᳰफर से दाएं मुड़कर 6 ᳰकमी चलता है। उसके बाद वह तीन बार ᮓमागत ᱨप से बाएं मड़ुता ह ैऔर 
ᮓमशः 7 ᳰकमी, 15 ᳰकमी और 4 ᳰकमी चलता ह।ै 
 
Q9. यᳰद ᳞िᲦ अब पि᳟म ᳰदशा कᳱ ओर उ᭠मखु है, तो आर᭥भ मᱶ उसन ेᳰकस ᳰदशा मᱶ चलना शᱨु ᳰकया था? 
(a) उᱫर 
(b) पि᳟म 
(c) पूवᭅ 
(d) दिᭃण 
(e) इनमᱶ से कोई नहᱭ 
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Q10. ᳞िᲦ के आरंिभक और अिंतम ᳲबद ुके म᭟य ᭠यनुᱫम दरूी ᳰकतनी ह?ै (ᮧ᳤ स᭎ंया 9 मᱶ दी गई शतᭅ को 
लाग ूकरᱶ)। 
(a) √41 
(b) √29 
(c) 3 √43 
(d) 2√29 
(e) इनमᱶ से कोई नहᱭ 
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Q11. यᳰद श᭣द ‘CONFIDENCE’ के सभी ᭭वरᲂ को अᮕंजेी वणᭅमाला के अनसुार इसके अगल ेवणᭅ स े
ᮧित᭭थािपत कर ᳰदया जाता ह ैऔर सभी ᳞ंजनᲂ को अᮕंजेी वणᭅमाला के अनसुार उनके िपछल ेवणᭅ स े
ᮧित᭭थािपत कर ᳰदया जाता ह ैऔर ᳰफर सभी वणᲄ को अᮕंजेी वणᭅमाला ᮓम के अनसुार इस ᮧकार ᳞वि᭭थत 
ᳰकया जाता ᳰक सभी ᭭वरᲂ को पहल ेउसके बाद सभी ᳞ंजनᲂ को ᳞वि᭭थत ᳰकया जाता ह।ै तो िन᳜िलिखत मᱶ 
स ेकौन-सा वणᭅ दायᱶ छोर स ेतीसरा है?  
(a) M 
(b) J 
(c) F 
(d) B 
(e) E 
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Q12. यᳰद स᭎ंया 48629573 मᱶ, ᮧ᭜यके अभा᭔य अकं मᱶ 1 जोड़ा जाता ह,ै ᮧ᭜यके िवषम अंक मᱶ स े(अभा᭔य 
अकं स े अ᭠य) 2 घटाया जाता ह ैऔर ᮧ᭜यके सम अकं मᱶ स े1 घटाया जाता ह,ै ᳰफर सभी अकंᲂ को बायᱶ स ेदायᱶ 
स᭎ंया के भीतर बढ़त ेᮓम मᱶ ᳞वि᭭थत ᳰकया जाता ह।ै तो, िन᳜िलिखत मᱶ स ेकौन-सा अकं बायᱶ छोर स ेचौथा 
है?  
(a) 8 
(b) 4 
(c) 5 
(d) 7 
(e) 6 
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Q13. यᳰद श᭣द ‘QUANTITATIVE’ के सभी वणᲄ को बाएं स ेदायᱶ ᮓम मᱶ वणᭅᮓम अनसुार ᳞वि᭭थत ᳰकया 
जाए तो ᳰकतन ेवणᲄ के ᭭थान मᱶ कोई पᳯरवतᭅन नहᱭ आएगा? 
(a) चार 

(b) एक 

(c) दो 

(d) तीन 

(e) कोई नहᱭ 
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Q14. ᳰदए गय ेश᭣द “COUNSELING” के म᭟य वणᲄ के ऐस ेᳰकतन ेय᭏ुम ह ᱹिजनके म᭟य उतन ेही वणᭅ आत े
ह ᱹिजतन ेउनके म᭟य अᮕजेी वणᭅमाला के म᭟य आत ेह?ᱹ 
(a) चार 

(b) एक 

(c) दो 

(d) तीन 

(e) चार से अिधक 
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Q15. यᳰद सं᭎या 6374852 मᱶ सभी सम अंकᲂ मᱶ से एक घटाया जाता ह ैऔर सभी िवषम अंकᲂ मᱶ दो जोड़ा 
जाता ह,ै तो िनᳶमत नई सं᭎या मᱶ ᳰकतन ेअंकᲂ का दोहराव होगा? 
(a) केवल 7 
(b) केवल 5 और 7 
(c) 1, 5 और 7 
(d) 3, 5 और 7 
(e) इनमᱶ से कोई नहᱭ  
L1Difficulty 1 
QTags Reasoning 
 

Solutions 
Solutions (1-5): 
Sol. 

 
S1. Ans. (d) 
S2. Ans. (a) 
S3. Ans. (b) 
S4. Ans. (e) 
S5. Ans. (d) 
 
Solutions (6-8): 
Sol. 



 
S6. Ans. (d) 
S7. Ans. (b) 
S8. Ans. (c) 
 
Solutions (9-10): 
Sol.  

 
S9. Ans. (c) 
S10. Ans. (d) 
 
S11. Ans.(a) 
Sol. Original word- CONFIDENCE 
After applying given conditions- EBBCFFJMMP 
 
S12.Ans.(c) 
Sol. Original Number- 48629573 
After applying given conditions- 33456778 
 
S13. Ans.(b) 
 
S14. Ans.(e) 
 
S15. Ans. (b) 



Sol. Number -- 6374852   
After arrangement -- 5593771 
 
 


